

真正把试验区建设六场硬仗 打成有准备之仗、有计划之仗、有 突破之仗、有把握之仗。

留存这份鼓励照亮人生

——记市委书记王铁检查浉河八景亮化

□本报记者 吴菲

桥亮了,景亮了。入夜,信阳城色彩缤纷,呈现出另一番迷人的景象。

浉河八景工程基本完工,亮化效果如何?带着这份牵挂,昨夜,市委书记王铁、市政府副市长李水专程“检阅”了夜晚的浉河八景。

聚贤祠、龟山亭、平山塔建于山顶之上,以华彩的轮廓灯勾勒,远远望去,它们似矗然出现的“空中楼阁”,让人疑为仙境。建于水中央的河洲榭身披“霓裳”,与水中倒影共舞,更有悠扬笛声传来,美景令人自失。还有茗阳阁、申伯楼,金碧辉煌,震撼人心。明月当空,浉河上,八景不仅自成一景,还景象相映或与桥相谐,人们一抬首,一回眸,都有如画美景收入眼中。

景好人的心情自然好,虽然入夜,浉河沿岸休闲的人们比比皆是。肖家河农家饭小吃一条街更是热闹非凡。凉风习习,美景佐餐,人们驾车远来,既赏风景又尝美食。

看到那么多的人在此就餐,王铁对南湾湖风景区党委书记、管委会主任柳自强说,一定

要把好食品卫生和安全关。“肖老二农家菜”饭庄客人爆满,王铁下车,与正在吃饭的人打招呼。大家亲热地与王铁寒暄、握手。在一张饭桌前,一位客人向王铁介绍说,他带了北京来的几位朋友来尝尝信阳的地方特色菜。王铁还走进饭庄的厨房,看到环境整洁卫生,他非常满意。

“夜晚要忙到几点?”王铁向正在忙碌的厨师问道。

“12点多吧。”

“哟,那够辛苦的。”

“生意好吗,一天能挣多少钱?”王铁又问饭庄老板。

“好!好!这条街改造后,生意更好做了。一天毛收入能有三四千元。”老板高兴地说。

“好好做,保证质量和特色,生意会更好。”“你放心,我们一定做到物美价廉。”老板握着王铁的手,感谢他的鼓励和祝福。

中山大学法律专业研究生张弘扬、北京大学金融专业研究生刘婧和正准备出国深造的北京外国语学院的杜阳,这三位平桥姑娘,从平桥

来到市内,看看信阳的变化、欣赏信阳的风光。在申伯楼前,她们偶遇王铁一行。得知她们家在平桥,正要往平桥检查平山塔和河洲榭亮化的王铁让这三位学子上了中巴车,“走,带你们一程。我们‘拾’了三个大学生。”王铁风趣地说。

路上,从浉河谈到百花园,三位学子不停地感叹家乡变化太大了,越变越漂亮。“现在我们向同学介绍信阳,就有得说了。”“对,向你们的朋友、同学多宣传宣传信阳。”王铁说。张弘扬对夜遇市委书记颇感意外。“其实,这一点都不意外。王书记经常在夜晚出来检查工作,有时打招呼,有时是‘私访’。”车上的一位工作人员回答了张弘扬的疑问。

“知道什么是浉河八景吗?我们按照中国文化传统,分别以亭、台、楼、阁、祠、塔、轩命名,结合地理位置,沿着浉河,从南湾数起,建了望湖轩、聚贤祠、茗阳阁、申伯楼、龟山亭、琵琶台、河洲榭、平山塔。”王铁仔细地介绍着,三位学生认真地听着。

了解三位学生的学业状况后,王铁称赞她们“是出类拔萃的好学生”,并“游说”道:“近

期我们市里就要出台吸引人才的方案,‘985’大学毕业的本科生、研究生、博士,我们都有优惠政策。希望你们毕业后回家乡工作。”

“这儿原来没有路!”、“这儿原来是大垃圾堆。”车行驶在浉河平桥段上,对此地原来状况较为熟悉的三位学生对今昔的变化惊讶不已。

“放假了,大学生都回家了。要组织一些活动,让他们感受家乡的变化,更加热爱家乡。”王铁对有关负责人说道。

在河洲榭参观时,王铁说,要深刻总结挖掘,赋予八景更深厚的文化内涵。“你们都是高材生,给你们也布置一项作业,河洲榭记或平山塔记,八景中的任一景,每人要写上一篇。”王铁笑着对三位学生说道。

结束检查活动后,王铁专门嘱咐有关人员把三位学生送回家。

偶遇市委书记并同车“检查”工作,市委书记的亲民、随和给三位学子留下了深刻的印象。“这次‘奇遇’我们终生难忘。尤其是王书记的鼓励将照亮我们的人生,使我们今后的路走得更好。”她们说。

市政府召开第四十次常务会议

本报讯(记者 胡瑜珊)昨日下午,市长郭瑞民主持召开市政府第四十次常务会议。市委常委、常务副市长李广胜,副市长张继敬、曹新生、李水、张明春,市长助理师勇、王勇,市政府秘书长刘世华出席会议。市人大常委会副主任高潮、市政协副主席赵志明、信阳军分区司令员夏世富应邀出席会议。

为实现城区内河变清目标,提升城市形象,改善沿河居民生活质量,借鉴外地经验,结合信阳实际,市城市管理综合执法局初拟了《关于实施中心城区雨污分流工程建设的意见》(草案),此次常务会议对该意见进行了研究审议。会议指出,实施中心城区雨污分流工程建设,有利于城市品位的提高,符合城市发展的要求。相关单位要抓紧时间进行规划,并对规划进行认真评审,真正形成具有可实施性和可操作性的意见。要分步实施,城市新区和新开发区域,能同步实施的要考虑同步实施;老城区要尽可能结合旧城改造,提出计划,分期逐步实施。要考虑多元投资,同时加强对工程建设的领导,为实施工程建设提供组织保障。

为统筹城乡协调发展,推进社会主义新农村建设,全面开展农村土地综合整治,根据《河南省千村土地整治(试点)项目管理暂行办法》文件精神,结合我市实际,市国土资源局初拟了《信阳市土地整理和新农村建设项目管理实施意见(试行)》。此次常务会议原则同意该意见的制定,并强调,制定《信阳市土地整理和新农村建设项目管理实施意见(试行)》是实施土地综合整治、支持新农村建设和完善农村建设中部分用地手续的需要,更是刺激农村消费需求的新举措,在完善意见的同时,一定要注意增强其规范性和可操作性。

为巩固“安全生产年”活动成果,落实信阳市《2010年安全生产行动计划》,确保社会大局稳定,市政府决定在全市开展“安全生天天行”活动,此次常务会议对该活动的实施方案进行了研究审议。会议强调,隐患险于明火,责任重于泰山。各相关单位要提高认识,时刻紧绷安全生产这根弦,要着力构建安全生产长效机制,明确责任,强化责任落实,切实把安全生产工作抓紧、抓实、抓严,抓出成效,通过开展“安全生产天天行”活动,坚决遏制重特大事故的发生,夯实全市安全发展的基础,为经济社会发展创造良好的环境。

会议对《信阳市人民政府关于加快养老服务业发展的意见》(征求意见稿)进行了研究审议。近年来,由于市委、市政府高度重视,强力推进,我市加大了对养老服务业的投入力度,社会福利和养老服务事业得到不断发展。截至2009年底,全市老年人口达112.5万人,占全市总人口的13.89%,且每年还将以1%的速度增长。会议指出,随着社会老龄化程度的加剧,养老服务业的发展也越来越迫切。各级各相关单位要高度重视,根据社会的发展变化,适时加快养老服务业的发展;要加大财政投入,通过新建、扩建、改造和购置等多种方式,扩大公益性养老服务设施规模,同时大力扶持社会力量兴办养老服务机构,推动养老服务事业在信阳更好更快发展,以满足社会多层次的需求。

会议还对市政府第八次全体会议筹备工作、信阳市中心城区户外广告管理暂行办法、信阳市城市景观照明管理办法、五云茶叶集团贷款担保事宜、通令嘉奖信阳供电公司事宜等议题进行了研究。

文化、社会各个领域的重大变革。不仅是思想观念的更新,也是政策措施的变化;不仅是发展思路 and 增长方式的转变,也是产业布局 and 利益关系的调整;不仅是体制和机制的创新,也是领导方式和工作方法的改进。我们相信,随着河南省农村改革发展综合试验区的纵深推进,我市在城乡一体化的道路上一定会进一步加大力度、加快速度。



中国平安 PINGAN
车险、财险、寿险
95512
www.pingan.com

责编:卢小龙 审读:保金 组版:杨姗姗

中原文化(固始)寻亲之旅活动将启动

本报讯(记者 向炜)为办好第二届中原根亲文化节,弘扬固始根亲文化,扩大固始影响力,进一步提高固始知名度及“唐人故里·闽台祖地”的认知度,固始县政府将于9月8日隆重举行“中原文化(固始)寻亲之旅”活动启动仪式。

此次活动由固始县人民政府、信阳市旅游局主办,固始县旅游发展服务中心承办,中国日报社、中国旅游报社、信阳日报社协办。

据了解,此次活动以重走开漳路、入闽路为主线,以沿线姓氏文化的探寻为主题,目的是把陈政及其母亲率府兵平叛和王审知兄弟率军南下所走路线考寻及有关人文传说等历史文化和中原文化(固始)的传播与传承有机地结合在一起,为“唐人故里·闽台祖地”在固始及客家家人的根在固始这一既定事实,再次进行大规模、大声势的宣传报道。“中原文化(固始)寻亲之旅”活动团队,将由各级媒体、固始县姓氏研究会学者、固始县史志研究人员及固始县根亲办有关人员等组成。

整个活动时间预计为10天,届时活动团队从固始县出发,途经安徽、湖北、江西、浙江、福建5省9个地市,全程2900公里。



大别山魂

商城金刚台是大别山在河南的主峰,金刚台上的猫耳石更是大别山的标志!金刚台群峰林立,怪石幽洞比比皆是,奇花异木琳琅满目。春季杜鹃遍山、鸟语婉转;夏日瀑布高悬、云雾缭绕;秋天枫叶似火、野果满枝;冬季银装素裹、天地一色。

范东升 摄

□本报评论员

坚决打赢城乡一体提速的硬仗

城乡一体化是以城市为中心、小城镇为纽带、乡村为基础,城乡依托、互利互惠、相互促进、协调发展、共同繁荣的新型城乡关系。

其实,早在上个世纪,城乡一体化的思想就已经产生了。改革开放后,许多学者对城乡一体化的概念和内涵进行了研究,但由于城乡一体化涉及社会经济、生态环境、文化生活、空间景观等诸多方面,人们对城乡一体化的理解有所不同。城乡一体化是随着生产力的发展而促进城乡居民生产方式、生活方式和居住方式变化的过程,是城乡人口、技术、资本、资源等要素相互融合、互为资源、互为市场,互相服务,逐步达到城乡之间在经济、社会、

文化、生态上协调发展的过程。城乡一体化就是要将工业与农业、城市与乡村、城镇居民与农村居民作为一个整体,统筹谋划、综合研究,通过体制改革和政策调整,促进城乡在规划建设、产业发展、市场信息、政策措施、生态环境保护、社会事业发展的一体化,改变长期形成的城乡二元经济结构,实现城乡在政策上的平等、产业发展上的互补、国民待遇上的一致,让农民享受到与城镇居民同样的文明和实惠,使整个城乡经济社会全

面、协调、可持续发展。目前看来,我市农村改革发展试验区推动了二元融合。以全市6个管理区、2个中心城区和各县区近郊乡镇为重点,打造人口聚集平台,完善基础设施,配套公共服务,壮大富民产业,实现了农业变工业、农村变城镇、农民变市民。上天梯管理区、信阳工业城、羊山新区等地高起点编制了农村新社区建设规划,部分已经建成并实施了搬迁。作为信阳工业城开发建设的核心区,刘洼村“咬”定农村改革发展综

合试验区建设这一历史机遇,实事求是,毫不动摇、毫不懈怠、毫不放松,不遗余力地推进城乡一体化。“昔日刘洼,要啥没啥,泥巴裹子泥巴墙,除了泥巴没家当,村组干部没人当,开起会来空荡荡……”“今日刘洼,要啥有啥。楼房幢幢遍地撒,高档家具进各家,六十(岁)光棍成了家,城市户口迁回家,你说开发不开发……”农民变市民,农村变城市,村组进社区!这就是刘洼村推进城乡一体化的真实写照。

城乡一体化,是涵盖经济、政治、

把干部人事制度改革不断引向深入

——市委组织部负责人就深化干部人事制度改革接受本报记者采访

2009年12月,中央颁布了《2010—2020年深化干部人事制度改革规划纲要》(以下简称《规划纲要》),2010年3月,中央办公厅、中组部印发了《党政领导干部选拔任用工作责任追究办法(试行)》等四项干部监督制度。2010年6月,省委印发了《关于贯彻〈2010—2020年深化干部人事制度改革规划纲要〉的实施意见》(以下简称《实施意见》),对新形势下推进干部人事制度改革提出了明确要求。此前,2008年10月,市委也出台了《关于实行党政领导干部自荐、测评、考核、票决、交流工作常态化的实施意见》,在全市大力实行“五个常态化”,积极探索干部人事制度改革的有效途径。日前,记者就大家关注的问题,采访了市委组织部有关负责人。

记者:近年来,我市积极深化干部人事制度改革,在全市大力实行“五个常态化”,在全国引起广泛关注。请您简要谈谈提出“五个常态化”的背景。

负责人:党的十七大报告指出,要“坚持党

管干部原则,坚持民主、公开、竞争、择优,形成干部选拔任用科学机制。”长期以来,特别是改革开放以来,我们党始终坚持党管干部原则,把握民主、公开、竞争、择优的改革方向,不断创新干部选拔任用方式,取得了明显成效。但是,与科学发展观的要求相比,与人民群众的愿望相比,与建设高素质干部队伍的要求相比,干部选拔任用工作还存在一些不相适应、不相符合的问题。能否选准人、用好人,以正确的导向引导干部、激励干部,激发干部投身科学发展的热情,顺利实现市三次党代会提出的“争当中原崛起生力军、建设魅力信阳”的奋斗目标,关键在党,关键在干部。市委提出“五个常态化”,主要是基于三个方面的考虑:一是推动科学发展需要“五个常态化”,二是发展党内民主呼唤“五个常态化”,三是深化干部人事制度改革催生“五个常态化”。正因如此,在2008年全市组织工作会议上,市委按照党的十七大对干部人事制度

改革的总体部署,在总结近年来各地各部门实践经验的基础上,按照整体推进干部人事制度改革的思路,提出并在全市实行了“五个常态化”,努力推进选人用人的理论创新、实践创新和制度创新。随后,市委在深入调查研究,反复征求意见的基础上,出台了《关于实行党政领导干部自荐、测评、考核、票决、交流工作常态化的意见》和《关于党政领导干部选拔任用工作“五个常态化”的实施办法(试行)》,“五个常态化”在全市得到全面实施。

记者:请简要介绍一下“五个常态化”的内容。

负责人:党政领导干部选拔任用工作“五个常态化”,就是指在干部选拔任用工作中,通过实行自荐常态化、测评常态化、考核常态化、票决常态化和交流常态化,把干部人事制度改革纳入经常性、制度化、规范化轨道,努力打造干部选拔任用的“阳光流程”,提高选人用人的公信力。具体来讲,“五个常态化”的基本内涵可以概括为

“四化”:一是内容科学化。就是通过不断探索和总结,逐步明确自荐、测评、考核、票决、交流等“五个常态化”的具体内容,使干部选拔任用更能体现科学发展观和以人为本的要求,更加符合干部成长和人力资源管理的基本规律,增强选人用人的科学性、公正性。二是程序规范化。本着于法周延、于事简便的原则,合理设计干部自荐、测评、考核、票决、交流过程中各个环节的具体操作程序,以程序的规范性保证选人用人的科学性。三是运用经常化。就是把自荐、测评、考核、票决、交流作为选拔任用干部的经常性方式,通过建立健全保障机制,避免运用上的随意性、偶然性、间歇性和不确定性,使干部选拔任用的好形式、好办法能够长期运用到干部选拔任用工作中去。四是措施配套化。适应干部人事制度改革由单项突破向整体推进、综合配套转变的趋势,把干部自荐、票能测评、综合考核、票决决策、干部交流这五项改革措施作为一个相互衔接的有机整体来推进,增强干部人事制度改革的整体性,发挥规模效应,不断提高干部人事制度改革的科学化、规范化和制度化水平。“五个常态化”的五个方面犹如五环,既自成体系,又环环相扣,相互作用,相辅相成,相得益彰,从整体上保证了选人用人权在阳光下运行。

(下转第二版)

商城村级农业科技服务站——

农民科技致富的指路明灯

本报讯(记者 秦旭)“村级农业科技服务站的建成使用,将对重构商城县农村科技推广体系,加快现代科技推广,促进农村生产方式的根本转变产生深远的影响。服务站将成为农业新品种、新技术、新装备的宣传站、服务站、信息站、物流站和农民的致富站、文化站,每一个科技服务站都是一盏指路明灯,引领农民在科技致富的大道上阔步前进。”这是日前记者在商城县采访时,该县有关负责人对该县建立的村级农业科技服务站的一番评价。

由于商城县原有农村科技服务体系和技术推广体系积弊积弱,严重滞后于县域经济的发展,为此,今年年初,商城县委、县政府把建设村级农业科技服务站列入农村改革发展综合试验区建设的重要内容,并大力实施。

为了真正建好村级农业科技服务站并发挥好、运转好服务站的作用,商城县在村级农业科技服务站建设上,做到四统一,即统一设计标准、统一建设标准、统一设施配备、统一名称标识。在人员配置上,大胆启用年轻科技人才,每个村级农业科技服

务站都由一名大学生村官担任站长,并选调或聘用1名农业技术人员和1名动物防疫员。在管理模式上,农业技术服务站由县试验区办公室牵头协调,县农业、林业、水利、畜牧、农机、特产、供销、科技等业务主管部门按照各自职责,加强对村级农业科技服务站的业务指导、人员培训和信息提供,各乡(镇)具体负责本乡(镇)村级农业科技服务站的建设和管理。村级农业科技服务站建设由村集体或合作社出资组织实施,县乡验收后以奖代补,建成后产权归村集体或合作社所有。由于群众拥护、措施得力,目前,全县138所村级农业科技服务站已全部建成并投入使用。

村级农业科技服务站的建立,整合了资源,完善了农业科技服务体系,健全了农业推广网络,形成了“多种功能聚一厅、多方位服务存一站”的新的农业科技服务模式,是商城县推进农村改革发展综合试验区建设的创新之举。

